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Δήλωση αποποίησης ευθύνης: Αυτό το ενημερωτικό δελτίο ετοιμάστηκε από τις υπηρεσίες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο πλαίσιο ενός ευρύτερου σχεδίου που εξετάζει τα επιτεύγματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τις
επιδράσεις στην καθημερινή ζωή των πολιτών. Τα κείμενα καλύπτουν μια μη εξαντλητική επιλογή παραδειγμάτων από πολιτικές, δράσεις και έργα της ΕΕ. Τα περιεχόμενα δεν πρέπει να θεωρηθεί ότι αντιπροσωπεύουν την
επίσημη θέση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Η αναπαραγωγή και η μετάφραση για μη εμπορικούς σκοπούς επιτρέπονται, υπό τον όρο να αναφερθεί η πηγή.
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Άτομα που ανησυχούν για τις ψευδείς ειδήσεις
Μήπως έχετε σταματήσει να παρακολουθείτε ειδήσεις, γιατί 
νιώθετε ότι δεν μπορείτε πια να τις εμπιστευτείτε; Ανησυχείτε 
ότι φίλοι και συγγενείς σας μπορεί να πιστέψουν ψευδείς 
ειδήσεις; Δημοσκόπηση που έγινε τον Ιούλιο του 2022 στην ΕΕ 
έδειξε ότι το 61% των ερωτηθέντων είχαν έρθει αντιμέτωποι με 
ψευδείς ή παραπλανητικές ειδήσεις τις τελευταίες 7 ημέρες.

Τα τελευταία χρόνια η ΕΕ έχει λάβει αποφασιστικά μέτρα για 
την αντιμετώπιση της παραπληροφόρησης. Το 2015 η 
Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Εξωτερικής Δράσης (η διπλωματική 
υπηρεσία της ΕΕ) δημιούργησε την ειδική ομάδα East StratCom 
με στόχο να αντιμετωπίσει ρωσικές εκστρατείες 
παραπληροφόρησης. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο πιέζει εδώ και 
χρόνια ώστε η Ευρώπη να δώσει τη μεγαλύτερη δυνατή 
προτεραιότητα στην αντιμετώπιση της παραπληροφόρησης.

Το 2018 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή συνέταξε έναν κώδικα 
δεοντολογίας με θέμα την παραπληροφόρηση, τον οποίο 
υπέγραψαν κοινωνικά δίκτυα, διαδικτυακές πλατφόρμες και 
διαφημιστές, δηλώνοντας ότι συμφωνούν να αναλάβουν μεγαλύτερες ευθύνες όσον αφορά την καταπολέμηση της 
παραπληροφόρησης. Η συμφωνία αυτή ενισχύθηκε το 2022, λαμβάνοντας υπόψη τα διδάγματα που αντλήθηκαν από την πανδημία 
COVID-19 και τον πόλεμο της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας. Ο νόμος της ΕΕ για τις ψηφιακές υπηρεσίες υποχρεώνει τις πλατφόρμες 
να λογοδοτούν και να λειτουργούν με διαφάνεια, ενώ διευκολύνει και την πρόσβαση πολιτών και επιχειρήσεων στη δικαιοσύνη. Το 
σχέδιο δράσης για τη δημοκρατία στην Ευρώπη έχει ως στόχο να ενισχύσει την ικανότητα της ΕΕ να αντιμετωπίζει την 
παραπληροφόρηση.

Η ΕΕ αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για την καλύτερη ενημέρωση του κοινού σχετικά με την παραπληροφόρηση, στηρίζει ανεξάρτητους 
φορείς διασταύρωσης γεγονότων, προωθεί την ποιοτική δημοσιογραφία και στηρίζει τη βελτίωση των ψηφιακών δεξιοτήτων των 
πολιτών μέσω της εκπαίδευσης και της κατάρτισης. Η ΕΕ καταβάλλει επίσης προσπάθειες για να διευρύνει την εμβέλεια των 
εργαλείων της, ώστε αυτά να καλύπτουν και το υλικό που παράγεται από συστήματα τεχνητής νοημοσύνης. Έτσι θα μπορείτε να 
έχετε μεγαλύτερη εμπιστοσύνη στις πληροφορίες που βλέπετε.
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